



Nro. 22.

**A FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A KIRALYNAK
MÉGYZELMES ENGEDELMEBŐL.**

*Költ Bétsbon, Keddén Septembernek 15 ik napján.
1801-ik é/standóven.*

B é t s.

Ü Cs. Királyi Felsége, a' kia' maga Státusfai-
nak javát leg nagyobb gondoskodással elő mozdí-
tani törekedik, a' Státus-Igazgatásnak minden
ágait egymással szorollabban özfize kaptsóltatni,
's ezen czélnek el érhetésiért egy olyan égygye-
sülés' pontjat rendelni, a' hol a' Monarchiát il-
lető minden tárgyak égygyüvé folyanak, szük-
segesnek lenni itéte, azért, hogy ez szerént min-
den tárgyak mindenkör szem előtt tartattathassá-
nak, meg vizgáltattathassanak, és minden elő for-
dúlható fogyatkozások a' leg rövidebb és bátor-
sagosabb útan helyre hozattathassanak.

Ezen végre egy olyan Status- és Conferentz

Y

Ministériumot állított fel ő Felsége, a' melly az Ő Felsége tulajdon előlülése alatt lévén, ott minden más Departamentomoknak munkák, mint egy közép igazgató fő pontonn ölfze találkoznak, meg vizsgáltatának, es igazgatásának.

Ez a' Státus: és Conferentz: Ministerium. három Departamentomokra vagy Agencia fogoszlani, u. m. először a' Külső dolgokat, másodszor a' Belső dolgokat, harmadszor a' Hadi és Tengeri állapotot tárgyazó Departamentomokra; mind a' háromban léfzen egy-egy Státus: és Conferentz: Minister. A' Külső dolgokra ügyelő Departamentom Státus: és Conferentz: Ministerjévé, a' Udvari Titkos és Státus: Tanács mindekorai Elölüljét; a' Belső dolgok igazgatására Gróf *Kollowrath* első Státus: Minister; a' Hadi és Tengeri dolgok igazgatására pedig Károly ő Királyi Fő Hertzegségét nevezte ki ő Felsége. Ehez, u. m. a' Hadi és Tengeri dolgok' Departamentomához Cs. Birodalmi és Præsidiális Udvari Tanácsos *Fasbender* Ur rendeltetett Titkos: Referendariussá, a' kit egyfzersmind valóságos Státus: és Conferentz: Tanácsoská is nevezni méltoztatott Felséges Urunk: a' Belső dolgokat folytató Departamentomban pedig, eddig volt Státus: Tanácsosok *Icenczy* és *Grohman*, és Udvari Tanácsos 's eddig volt Státus: Tanács: Cancellária béli Director *Fechtig*, Urak, nevezettek Státus: és Conferentz: Tanácsosokká.

Ellenben ez eddig fenn állott tsupa belső dolgokra ügyelő Státus: Tanács már most egészzen dissolváltatott.

* * *

Az Erdély országi Fels. Udvari Cancelláriának égygyik igen érdemes tagja Udvari Tanácsos *Rottenhauseni* Mlgs. Redl Ferentz Ur, egy izerentsétnen történetből esett lövés által kapott seb

miatt, a' folyó hónapnak 7^{ik} dikén Magyar országon *Werbúszonn*, életének 49^{ik} dik elzöndejében, ki múlt a' világból.

Frantzia Respublika.

A' *Boulognei Contre* - Admirál *Latouche* megintette a' *Dünkircheni* kikötöhely' Komendáosát, hogy magára vigyázzon, mert néki olyan tudósításai vannak, a' mellyek szeröot Admirál *Nelsonnak* az a' czélozása, hogy a' Frantzia, Flandrus és Batavus kikötöhelyeket, rendüit - rendre égy-másután mind meg támodja, és azokban az Anglia ellen való expeditzióhoz tartozó készületeket semmivé tegye: 's most már legközelébröli a' *Dünkirchent* vette czélozás'a.

Az Augusztus' 23^{ik} dikán költ Brüsseli levelek szerént, Douay, Valenciennes, Maubeuge, Cambrai, Arras, Lille, és St. Omer váraikból, mind Boulogne és *Dünkirchen* felé takarodnak lok ágyúkkal és ágyúzókkal együtt, a' Fr. katonák; pedig mind itt mind ott már eddig is nagy számmal gyülekeztek öfzsze, a' mint mazának Admirál *Nelsonnak* azon tudósításából ki tetzik, a' mellyet ö az ö Boulogne ellen Augusztus' 15^{ik} ikén éjjel tett második vers béli expeditziója után küldött Londonba az Admiraltáshoz.

Az eddig *Boulogne* és *Dünkirchen* között fekött Frantzia fegyveresek' számát 25 ezer emberre tetzik. A' 25^{ik} dik Augusztusi levelek szerént már akkor mindenek készen állottanak a' Pikárdiai és Flandriai partokon, hogy hajókra üljenek; a' melly hajókra való ülésröl azt tartják, hogy minden környülállások szerént éjjelzakanként megyen véghez. Egyéb aránt, minden környülállásai ezen expeditziónak a' leg nagyobb titokban tartatnak: az Elsö Konzul Adjutánsai, és más meg hitt izeméllyek, szünet nélkül járkálnak szerte izéljel a'

tenger partokon, és minden felé osztják feljél a' titkos readelésakat. A' Dünkircheni kikötő helynek védelmezésére, úzó bányák állittattal ki: a' bányákban pedig golyókat: tűzfűtő kementzék készítették, hogy ha az ellenség meg találja jeleni, tüzes golyópisokkal lehessen őket az ágyukból köztönten.

Az Első Konzul, hogy a' tengeri katonaságban is olyan buzzóságot és bátoroságot gerjezhessen fel a' hadakozásra, mint a' melyet a' szárazon tsatázó seregekbe öntött, arra határozta magát, hogy egy útat tegyen nem l hamarább a' tenger partokon. *Bernadotte* is olyan czéllal utazott *Bresthe*, hogy ott az Első Konzulnak fogadására minden ahhoz való készületeket előre meg tételzen.

A' *Concordat*óból, az az, a' Pápa Követje *Consalvi* és a' Frantzia országlólfék: Lőzött *Páris*ben kötöttett egygyezésből, még eddig csak a' következő kéves cikkelyeket tudhatta meg a' publicum: — „Frantzia ország ötven papi megyékre osztatik fel. Minden megyének legyen egy-egy Püspöje. A' fizetése egy-egy Püspöknek 15 ezer Livra legyen. A' Püspököket az Első Konzul nevezi ki, Ezeknek neveiket a' Pápához küldi, a' ki azokat meg erősíti. Azok az ujj Püspökök, a' kik a' Püspökségre való neveztetten el fogadják, az Első Konzul kezibe egy olly esküvőre fognak le tenni, a' melly tsaknem egészen meg egygyez azzal, a' melyet az ennek elotte volt Püspökök a' Frantzia Királyok' kezibe le tenni szoktak volt. A' Papokat a' Püspökök nevezik ki a' magok megyéikben. A' Pápa véghez fogja vinni, hogy a' régi Püspökök a' magok hivataljaikról mondjanak le, hogy az országlólfék az ujjaknak kinévezéséhez, hozzá foghassean.

General Macdonald nagy kedvességgben és te-

kintetben van a' Keppenhági Kir. udvarnál mind erkölcsi szép tulajdonságira, mind vitézi talentóira nézve, a' mellynek elgondó próbáit adta Oltaz O'rázban. Ő, tudniillik, *Macdonald István Jakab József* egy régi ily nevezetű Skótziai családból vette eredetét, de ő nem ott, hanem Fr. O'rázban született és neveltetett fel; 1784 ik esztendőbe hadnagyi rangal lépett a' *Maillebois* legiojánal hadi szolgálatba — az 1792 esztendői háborúban General Adjutánsa volt *Dumouriernek* — 1794 ben brigada Generálissá tétetett, 's ő is egy nevezetes eszköz volt a' *Hooglébi* győzödelemben — 1795 ben darab ideig Commandirozó General volt Romában, a' honnan a' *Nápolyba* völt Fr. scorpúsnak vezérlésére küldetett. — Onnan lett maga vissza vonásával ő eszközlötte a' *Trébiai* véres csatát, 's ő is nyerte abban el a' borostyán koszorút. — Azon az emlékezetes napon is, a' mellyen Fő Conzul *Bonaparte* az utolsó revolutiot eszközölte, tudniillik Esuainak 18-kán (November 8-ik napján) és a' világi méltóságok leg felsőbb póltzára fel h-gott, azok közül a' Generáliscok közül való volt, a' kik abban némie segítségül voltak. Az 1800-ik esztendőbeli táborozásban a' *Graubündeni* Fr. ármadiásak fő vezérjéé, ebben az esztendőben pedig a' *Dániai* Kir. udvarnál követé tétetődött.

A' Párisi módi vicseletekre is reá került a' revolutió. Egy darab időtől fogva, férfi, asszony, leány, ifjú, vén, szadag, szegény, egy szóval minden vendég haját viselt a' fején, moll pedig álig láthatni egy két embert, a' ki maga természetes hajával ne díszkedne. A' Párisi alakok hónalyok alatt hordván szoknyáikat, egészlen bé fedték természetes növéseket, 's olyanok voltak, mintha egy zsákból nőttek volna ki. — A' Pantalonok pedig a' mellyeket olly magasan hordtak a' Párisi legények, hogy méltán el lehetett róllok

mondani: *A' nadrágiokban viselik a' sziveket, most már rövidebre izabatuak.*

Nagy Britannia.

Hogy az Admirál *Nelson* Boulogne ellen való egész czólozatát, és az o Aug. 15 = dikén tett veres expedízióját kimenetelének egész mi = vóltat, látnalsuk, ide tesztelik azt a' tudósítást, a' mellyet tulajdon maga *Nelson* küldötte az Admirálitashoz; és a' mellyet a' Londoni Udvari Ujj-ság is ki hirdetett:

„Mint hogy én, így ír *Nelson*, hasznosnak gondoltam tenni, hogy a' *Boulognei* kikötőhely előtt álló apró hajókból álló ellenges hájós sereget a' kikötőhelytől el vágni meg próbáljam: erre nézve, a' *Sommerville*, *Cotgrave*, *Jones*, és *Parker* Kapitányok vezérlesei alatt lévő, négy Ofztályokból álló Sajaknak meg parantsóltam, hogy az ellenséges hajókra rohanvan, azokat felmászás által próbálják meg el fogni. Ezek mellette rendeltem még a' Kapitány *Conn* vezérlesei alatt egy ötödik ofztályt, a' melly *Haubitzokkal* (rövid vastag ágyúkkal) fel készült sajakból állott. A' sajakák 12 = tödfél óraker a' *Medusa* nevü Linea hajó mellől, a' mellyen én ültem, a' leg jobb renddel el eveztek; és az ágyúzás éjfél után egy ora előtt el kezdődött. A' tiszteknek bönts magokviseletébe és katonáinknak vitez bátorságokba helyheztetvén tellyes rementfégemet, nem kételkedtem a' dolognak jó kimegetele felől: hanem, az éjjeli setéség, és a' tengernek ki = és bé = folyása, a' ki rendelt ofztályokat el szakasztották egymástól, mellyre nézve proba = tételünknek nem szerentsés kimegetelét egyenesen tsak annak tulajdonithatjuk, hogy a' többi ofztályok nem érkezhettek meg egyfzersmind a' *Parker* Kapitányéval égygyütt

a' kirendelt helyre. Hanem ezt tellyességgel rem úgy kellett magyarázni, mint: ha szavaimból valakire leg kisebb szemrehánvás is következhetne: mivelhogy, ha szintén Ofztályaink ugyan azon egy időben meg nem érkeztek is, tsakugyan mindenik ö közzülök elég szerentésen tsatázott külön-külön az ellenféges linéának azon pontja ellen, a' mellyre réa bökcent. Ök már nehagy ellenséges hajókat megmáasztanak vólt, és azoknak vasmatka-köteleiket is el vagdalták: de tsakugyan még is, sem el nem hozhattak sem el nem égethettek azokat, azért, hogy az ellenség a' hátrább álló hajókról és a' partokról, m' g az után is szünetlen adta katonáinkra a' *Julvét*, mikor ezek már az ellenféges hajókon állottak, és a' krantziákkal özfze elegyülve lévén, már egymásra nem is tüzeltek: nem gondóltak a' parton álló batalionok azzal, hogy tulajdon embereiket is érik, hanem miat a' zápor eső, úgy botsátották golyobisaikat az olyan hajókra, a' mélyekre az Angiulók fel máasztak; a' hol tehát ezeknek sokáig meg maradni lehetetlenfégg vólt. En sok tengeri vadal láttam ezen háboruban: de ennél el tökélettebb és álhatatosabb vitézségnek szemmel látott tanuja még nem vóltam. Kéntelen vagyok engedelmet kerni annak megvallására, hogy sem tüzereinkben sem katonáinkban nem vólt a' veredésre gerjeztő tűz soha nagyobb, mint itt: és hogy a' dolog jó kimeneteléhez szerentsét nem kívánhatok, ezt valósággal tsak az elő számlált akadályoknak tulajdoníthatom. Azonközben ily derék és feles számu embereinknel elvesztése, tár mi sajnos és meg határozhatatlan lehet i, tsakugyan még is nem olyan nagy ezeknek a' számok, mint magam is gyacítottam. A' több sebbe: esett derék vitézzeink között belső fájdalommal említhetem az én igen vitéz segéde- met és hív barátomat *Parker* Kapitánt, és *Lang-*

fort Hadszolgát. a' ki már sok esztendőök óta szolgál véllem együtt. Mind ketten azon szempillantásban kaptak sebet, mikor az ellenséges Commodore - hajóra fel akartak mászni. Ha tsak a' *Medusa* velztésit meg gondolja az Admirális, véllem együtt meg fogja vallani, hogy ezen hajó' zászlójának, 's a' Király' és Hazánk' ügyének védelmezése, soha vitézebb kezekre nem bízathatna (Tsak azok közzül, a' kik a' *Medusa* nevű Linea hajóról fajakra szállván, ezen tsatából részt vettek, 55 emberek estek el vagy sebesedtek meg; kik között két meg ölegett és ötsebbe esett tisztek vannak. Az egész velztés 172 emberekből állott; kik között 4 el esett, és 14 sebbe esett tiszt találhatik. A' viaskodás tulajdonságához képpelt mi most tsak kevés fogjokra tehetünk szert. Tsak 1 Hadszolgát, és 16 köz embert hozhatunk el. — , *Nelson*.

Ezen tsatából való vizsgálza tésze után azzal vizsgálta *Adm. Nelson* az alatta valókat, hogy remelli, hogy egy közeliből tszendő expeditzióban szerezésébb fog lenni.

Azt isja a' fejjebb esottett Kapitány *Furker*, hogy azon ellenséges Comodor' hajój n, a' melyre ők fel akartak mászni, valami igen erős háló forma készület volt ki feszítve, a' mellynek háta megöll 200 Fr. katonák adtak egész fálvát a' fel mászó Anglusokra, úgy hogy ezek ő vélle és több más tisztekkel együtt, leg alább két harmad részint meg öleltetve vagy keményen meg sebesítve omlottak az ellenséges hajóról a' magok fajakra vizsgálza; 's több e' félek.

Az Anglusok semmi tüzi fogvert, pifolyt vagy flintát, nem vittek volt magokkal erre az expeditzióra: tsupán tsak dárdákkal, kardokkal, és bárdokkal, és egyéb e' félekkel jelentenek volt meg. Minden ellenséges Schalup, 150—200 Frantzia muskuterókkal volt meg töltve; a' parton

három órányi hofzszusázu sort formált a' katonafág, a' melly szünetlenül tüzelt tüzönként bé az Anglus fajakára. A' Frantzia Schalupok nem tsak egymás között vóltak öfzfe lántzoltatva, hanem a' tenger fenekéhez és partjaihoz is oda vóltak hasonló vastag lántzokkal tsatóltatva.

A' 3-dik vés béli expeditziójából, a' mellyre Aug. 23-dikán evezett vólt ki Lord Nelson, már vízfára érkezett *Deulhoz* szereutsésen, a' nélkül, hogy valahoz valami újabb próbát tett vólna.

Orosz Birodalom.

A' meg hólt *Repnin* Hertzeget ilyen Császári nevezetes Végzés által tífztele meg hóltá után a' mostan uralkodó *Sándor* Császár:

„A' meg halálozott *Feldmarichal Repnin* Hertzeg' katonai és politikai külözös érdemeihez viseltető tífzteleünknek meg bizonyításául; továbbá az ő hazához, viseltető szeretetének, és a' háboruban úgy mint békefégyben, a' Státus = szolgálatiban, úgy mint a' magánosságban gyakorlott virtusainak örök emlékezetéül; végezetre annak meg bizonyításául, hogy a' valóságos érdem fo-ha meg nem halálozik, hanem a' közönséges há-ládatosságban, mind örökké fenn maradván, nem-ről = nemre plántálódik: önnön kívánfága, attya-fainak kívánfágok, 's tulajdon indulatunk szerént, rendeljük, hogy az ő léányától született vér szerént való unokája, Oberster Hertzeg *Wolkonsky Miklos*, az ő Familiai nevét végye fel, és magát a' mái napfágtól fogva Hertzeg *Repninek* nevezze; mert nem kell tellyességgel meg történni annak, hogy a' *Repnin* Hertzeg' nemzetsége, a' melly a' hazának olyan ditsősséggel szolgált, az abból való utólió emberrel el enyészszék, hanem meg kell annak ujjulni, 's az ő nevének, az ál-

tala tétetett példákkal egyetemben, el felejtethet-
lenül meg kell az Orosz nemesség' emlékeztetésében
maradni."

Portugallia.

A' helyre állott békeffég eránt ilyen Hírdetést
adatott ki az uralkodó Hertzeg: — „

„Minekutánna az Isteni könyörületesség ben-
nünket a' vérontásnak meg szüntetése által békes-
séges állapotba helyheztetett és a' békeffégnek
áldásait a' háboru infégeinek helyekbe állította
vólna; és minekutánna a' mindenható Isten sege-
delmivel, mi, a' *Badajoz* várossában Jun. 6-dikán
tökéletességre ment békefféget ratifikálás által
is meg erősítettük vólna, a' melly által közöt-
tünk es Spanyol Országának Királya IV-dik Ká-
roly között az égyesség és állandó barátság hely-
re állittattak; ehez képpett a' mi fő Tanácsunk-
ra bíztuk, hogy ezt a' békefféges Kötést a' ma-
ga minden környülállásai szerént hirdettesse ki,
és tegyen olly rendeléseket, hogy ezen békeffég
Kötésnek ki hirdettetődésétől fogva az egéiz or-
szágban mindenek minden ellenfégeskedéstől 's a'
Spanyol Királynak és jobbágyainak minden üldö-
zésitől, nem tsak hogy szünyvenek meg, hanem
ellenben azt az egéiz égyetértést és kereskedést,
a' melly a' két nemzetek között a' háborunak el-
kezdődése előtt feon állott. ujjítsák meg. Mind
azokkal, a' kik ezen parantsolat ellen hibázni fog-
nak, mint a' tsendesség' meg háborítóival, úgy
foeuk bánni, &c."

Nevezetes, hogy ez az örvendetes békeffé-
ges hirdetés tsak azután hirdettetett ki Portugal-
liában, minekutánna egy igen gazdag valami 40
hajókból álló kereskedő hajós sereg, *Brafiuá*ból
a' *Tágus'* torkába szerentsélen haza érkezett vól-
na, a' melly kereskedő hajók között két ollyan

Spanvol hajók is érkeztek meg, a' mellyek tspanva kintfét hoztak, és a' mellyeknek megérkezése nélkül nem soká nagy forvathozás lehetett volna a' Spanvol kereskedők között, pénz dolgában. — Az is nevezetesen tartatik némellyektől, hogy a' Frantzia sereg az ólta, hogy a' Portugalliai határokról Spanyol országba visszra kezdett utazni, Spanyol *Segítő Seregnek* nevezetik.

Olasz Ország.

A' múlt Augusztusnak 2 ik napján, egy Frantzia fregát, 's ennek fedezése alatt 8 szállító hajók eveztek ki az *Ercolai* kikötő helyből, a' melly hajók ágyúkkal, mozsár = ágyúkkal, puskákkal és golyóbisokkal 's a' Porto = Ferrajói erőfőget ostromló Fr. seregek számára való elefőggel véltak meg terhelve. A' következő napnak reggelén *Orbitellótól* nem messze, a' hol az ellenkező szél miatt megállapodni kéntelenitettek, rájuk bukkannt egy Anglus fregát, és a' Fr. fregáttal való hősas és vakmerő viaskodása után azt el rablotta. Ugyan azon idő pontjában, egy más Anglus fregát, a' 8 szállító hajókat el foglalta, és a' Porto = Ferrajói kikötő helybe bé vitte. — Juliusnak utolsó napján, a' Porto = Ferrajói erőfőgbe lévő Anglus katona őrizet, *Piombino* mellett, az *Elbai* szigettel által ellenbe a' szárazra ki szállván, azt a' Frantziákból és Lengyelekből álló corpuít, a' melly ottan hajókra szállani és az *Elbai* szigetbe menni szándékozott meg támadta, széllyel űzte, és egynehányat rabságra is ejtett. — Három Anglus zsákmányozó hajó, két Génuai hajót, a' mellyek 220 hordó borral voltak meg terhelve, és egy más Génuai kereskedő hajót, el rablottak. Most már; mind a' Longonei kikötő helyet, mind az *Elbai* szigetet úgy körül vettek

az Anglus hajók, hogy az ő hírek és engedelmei nélkül sem oda, sem onnan másuva senki sem mehst, melly miatt nagy szükséget kell a' Portoferrajói erőfféget ostromló Frantzia hadi seregeknek szenvedni.

Elogyes Levelek.

A' Persiai Birodalomnak most uralkodó fejedelme abban foglalatoskodik leg inkább, hogy a' maga Státusaiban azon virágzó állapatra vigye vissza a' kereskedést, a' mellyben volt régenten. Mer is sok nagy kereskedő hajókat küldött ki a' Caspiumi tengerből, és a' Persiai szoros tenger öböléből. — A' *Gāngi* és *Teftis* Persiai városbéli-ek, a' kik az Orozokkal való hadakozás alatt onnan nagy számmal ki költöztek, most honnyaikba vissza térvén, a' kereskedésnek szunyadozó lelkét álmakból fel ébresztették.

A Hannoverai Vál. Fejedelemségnek Kormányfőkéje hat jegyzést adott bé az ott lévő Prussziai miniszter követnek *Dohm* urnak az eránt, hogy azon tartományok Prussus seregektől leendő ki üresítését eszközölhessék, de egyiknek sem volt hafzna, mivel továbbra is ott fognak azok maradai. Sőt a' mi több a' Berlinben lévő Anglus követ is hosszias conferentiát tartott e' tárgy felől a' Prussiai első Statusminiszterrel Gróf *Haugvitzal*, de ő se vihette azt végbe; végtére az ott lévő Oroz követnek közbe járásával akart élni; de ez rövideden úgy rázta azt le magáról, hogy ő neki semmi útáshítása nints e' dologról.

Bonaparte fő Conzúlnak Pétersburgban lévő General-Adjutánsa, polgár *Düroc*, olly parantsolatot vett mostanában Párisból, hogy továbbra is ott maradjon.

Portugalliának az Atlanticumi tengerbe lévő igen szép és gazdag coloniáját, a' *Maderai* szigetét, a'

múlt Juliusnak 25.ik napján az Anglusok el foglalták, nem is akarják azt addig vitzza adni, míg a' Frantzia Respublikával való békefég végbe nem megyen, félvén attól, hogy ha valamiképen a' Francziák azt el vennék, sok nyughatatlanfágot szereznének Angliának. — Az odaválóló lakolók, jó szívvvel fogadták a' Brittanusokat, meg értvén tőlök, hogy nem ellenségsképen, hanem mint Portugalliának hív baráttyai mentenek vólva hozzájuk.

A' Maas vizének torkánál számos Anglus hadakozó hajók leselkednek. Fő vezér *Moreau* Brüzszelbe váratik, a' honnan Hollandiába fog menni, és a' mint hallatik, ő fogja az Anglia ellen menendő expeditiót kormányozni. — A' Dünkircheni kikötő helyben 66 lapos talpú hajók állanak vasmatskákon, ezen kikötő helynek nyílása előtt sok vas lánczok vonatrak keresztül, ne hogy oda is bé lopódjanak az Anglusok.

BCU *Magyar Ország.* sity Library Cluj

Pesten, 1-ső September. „Dr. Benne Ferentz Pesti Orvos, iparkodásainak tzeljät el örte, a' dühösködő himlő méregnek veszedelmei ellen sok ezer tapasztalások által meg próbált *Oltalmazó* — vagy *Tehény-Himlő*, szerentsés ki menetellel az ellő öltotta bé Pecten, és most minden tehetségével ezen isteni találmánnak el terjesztésén dolgozik, és kevés napok múlva meg ígért Oktatását az Édes Hazának által fogja adni.“

Jelentés.

Bétsben *Haselmayer Ferentz* Cs. K. priv. Könyvárosnál a' Posta-Ház megett, következő eladó könyvek találatnak a' melléjek tett áron.

- Affo (J.) Memorie di Taddeo Ugoletto Bibliothecario di Mattia Corvino Re di Ungheria 4. gr. Parma 781. — 1 fl. 15 kr.
- — Memorie degli Scrittori Parmagianis Tome 4. gr. Parma 797. 17 fl. 30 kr.
- Andres (G.) Origini, Progressi, e stato attuale d'ogni Letteratura 6 Tome 7 Voll. 4. gr. Parma 799. — in carta ord. 35 fl. in carta fina 42 fl.
- Gerberti (M. Princ. S. Blas. Ord. S. Bened.) de cantu et Musica sacra 2 Tomi cum fig. 4. maj. Typis S. Blas 774. — 12 fl.
- — Scriptores ecclesiastici de Musica sacra potiss. 3 Tomi c. fig. 4. maj. ibidem 7 fl. 30 kr.
- — vetus Liturgia alemanica 3 Tomi cum fig. 4. maj. ibidem 776. 10 fl.
- — Monumenta veteris Liturgiæ alemanicæ 2 Tomi 4. maj. ibidem 779. 6 fl.
- — Historia nigrae Silvæ Ord. S. Bened. colonicæ 3 Tomi cum fig. 4. maj. ibidem 788. 13 fl. 30 kr.
- — Ecclesia militans Regnum Christi in terris et suis satis representata cum prodromo Ecclesiæ militantis 3 Tomi 8. maj. ibidem 789. 2 fl. 30 kr.
- — Iter alemanicum, ital. et gallicum cum fig. 8. maj. ibidem 773. 2 fl.
- Herrgotti (Marq. — Ord. S. B.) Genealogia et Monumenta Aug. Domus Austriae cum codice epistolari Rudolphi I. opera et studio M. Gerberti Princ. S. Blas. 11 Tomi cum fig. fol. maj. Typis. S. Blas. 771. 200 fl.
- Kräuter (F. Ord. S. B.) Geschichte der k. k. Vorbergsösterreichischen Staaten 2 Theile gr. 8. St. Blasien 790. 5 fl. 30 kr.
- Neugarti (Tr. Ord. S. B.) Codex diplomaticus

- Alemaniae 2 Tomi cum fig. 4. maj. ibidem 795. 10 fl.
- Roffi (J. B. de) variae Lectiones veteris Testamenti 4 Tomi 4 maj. Parmae 788. 24 fl.
- — Supplementa ad varias Lectiones veteris Testamenti 4. maj. ibidem 798. 3 fl.
- — Annales hebraeo typographici Sec. XV. 4. maj. ibidem 795. 4 fl.
- — Annales hebraeo typographici ab anno 1501—40. 2 Partes in 4. maj. maj. ibidem 799. 2 fl.
- — Apparatus hebraeo biblicus seu M. S. S. edetique codicis sacri Textus quos possidet novaeque var. Lectio. collationi destinat 8. maj. ibidem 782. 1 fl. 12 kr.
- — Disquisitio histor. critica de hebraeo Typographici origine ac primitiis seu antiquis ac rarissimis hebraicorum Librorum Editionibus Seculi XV. in 4. ibidem 776.
- Ussermanni (A. Ord. S. B.) Collectio Monumentorum res alemanicas illustrantium, seu prodromus Germaniae sacrae 2 Tomi 4. maj. Typis S. Bas. 792. 9 fl.
- — Germania sacra in Provincias ecclesiasticas et Dioeceses distributa 2 Tomi 4. maj. ibidem 798. *continuatur* 10 kr.

Edictalis Citatio.

Brassó Vidéki Vidombaki lakos Rosenauer György, a' ki ennek előtte más fél esztendővel Felelégét három nevetlen gyermekivel együtt hitetlenül el-hagyván el-szökött, ezennel szorossan intetik, és meg-hivattatik, hogy egy esztendő és három napok alatt a' Brassai Itélő Szék eleibe meg-jelenyen, az holott Feleségének az el-válas végett bé-adandó panaszos kezeletére meg-feleljen, különben ezen ki-lizabott

időnek eltelése után, ő ellene in Contumaciam az Ítélet fog ki-hirdettezni. Brassóból Juniusnak 15-kén 1801.

*Brassó Szabad Kir. Város
és Vidékinek Tanácsa.*

Harmadzori Hiradás.

Mélt. Gróf Sternberg, Nemes Bihar Várme-
gyében, Nagy-Várad es Debreczen közt fekvő
Diószegi Uradalma részéről köz hirrét tétetik:
Hogy az 1802 ik esztendőnek kezdetétől fogva,
először a' jövő Octobernek 15 ikén, másodszor
ismét Novembernek 1-ső napján, ugyanak Dió-
szegen tartandó közönséges licitatio által, a' kö-
vetkezendő Beneficiumok fognak, a' lummának
nagyfágához képest hat, vagy három esztendőnk-
re árendába bocsájtatni, ugymint:

1. A' Diószegi hat kereskedő börtök, hoz-
zá tartozó két házakkal, istállókkal és dohány
kamarákkal.

2. A' Diószegi Mélszártsékok 50 hold kaszáló-
val.

3. A' Diószegi egyik Sveitzer májorság, 40 fe-
jős tehenekkel, hozzá tartozó elegendő lutzerna,
's lóhera termő földekkel.

4. A' Felső Abranyi Vendégfogadó Erdély
Ország szélén.

5. A' Kallai Prædium, melly 1634 hold föld-
ből áll.

6. A' Kis Fejértői Prædium, melly 2279 hold
szántó földből, kaszálóból és legelőből áll, az
ott lévő Vendégfogadóval együtt.

Jegyzés. Ezen Uradalomban találtatnak igen
faja egy névű Spanyol kosok, mellyek alku sze-
rént, Hosszú-Pályiban, minden időben áruba bo-
csájtatnak.

P. D.